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SESIÓN PLENARIA 
 
9.- Pregunta N.º 1, relativa a organismos, entidades y asociaciones previstas para la atracción de inversiones, 

presentada por D.ª Luisa Eva Bartolomé Arciniega, del Grupo Parlamentario Regionalista. [8L/5100-0001] 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos al punto noveno del Orden del Día.  
 
Sra. Secretaria. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Pregunta N.º 1, relativa a organismos, entidades y asociaciones previstas para la atracción 

de inversiones, presentada por D.ª Luisa Eva Bartolomé Arciniega, del Grupo Parlamentario Regionalista. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Para formular la pregunta tiene la palabra Eva Bartolomé. 
 
LA SRA. BARTOLOMÉ ARCINIEGA: Gracias, Sr. Presidente.  
 
Cantabria tiene que ponerse a corto plazo en una inversión privada del orden de 800 millones. Ése era el principio 

que presidía el cambio uno, del programa 100 días que cambiarán Cantabria. Por cierto, programa que ya no se encuentra 
en la página de inicio de su página web, diez o doce días antes de cumplirse el plazo. 

 
En cualquier caso, en las directrices del Decreto de Presidencia se plasmaban las instrucciones.  
 
Iniciar los contactos con las representaciones empresariales para poner en marcha una estructura de coordinación y 

planificación en la ejecución y atracción de inversiones privadas para proyectos en Cantabria, muy compleja la redacción 
que me deja sin aliento, pero creo interpretar que se refiere a lo mismo. 

 
En nuestra pregunta utilizamos el verbo en futuro, porque desconocemos si se han producido esos contactos, si no 

han trascendido, por tanto las preguntas son ¿cuáles son o serán esos organismos, entidades con las que van a 
contactar? 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sra. Diputada. 
 
Tiene la palabra el Gobierno, tienen la palabra D. Eduardo Arasti, Consejero de Innovación, Industria, Turismo y 

Comercio. 
 
EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Muchas gracias. 
 
Sra. Bartolomé, me ha preguntado en este corto periodo de tiempo que llevamos de Gobierno, por las actuaciones a 

desarrollar en materia de inversión extranjera, me han preguntado también por la conferencia de inversión empresarial, les 
informé cumplidamente y ahora nuevamente me pregunta con algo relacionado con la atracción de inversores. Tres 
preguntas seguidas sobre el mismo tema, la verdad que me sorprenden ustedes, el PRC, que como todo el mundo sabe, 
han sido los máximos valedores de la inversión india en Cantabria, que se pongan tan estupendos con este asunto. 

 
Pero le voy a responder. Mire como usted sabe, el Gobierno de Cantabria dispone de una herramienta permanente 

para estas cuestiones que es SODERCAN; cuyo objetivo es facilitar la llegada de inversiones a Cantabria para modernizar 
las empresas de Cantabria y mejorar la competitividad. 

 
Pero todo el Gobierno está trabajando de manera coordinada para atraer esas inversiones, porque dar salida a los 

planes generales de ordenación urbana, es una medida que va a suponer la atracción de inversiones y apoyar 
financieramente a la empresa Sonkyo también y desatascar la ampliación de PCTCAN con más de 140.000 metros 
cuadrados de suelo productivo, también y desatascar el tema del Vallegón, donde hemos pactado con el Ayuntamiento de 
Castro Urdiales recientemente una inversión de más de dos millones de euros, también. 

 
Y cuando nos hemos reunido también con el Secretario de Estado de Infraestructuras, para pedir la reanudación de 

una serie de obras del Ministerio de Fomento, eso también supondría inversión pública y riqueza y empleo. Eso es todo. 
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Consejero. 
 
Tiene la palabra Eva Bartolomé. 
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LA SRA. BARTOLOMÉ ARCINIEGA: Bien, ésta era una directriz que iba dirigida a la Consejería de Economía, 
Hacienda y Empleo y a la Consejería de Hacienda y Empleo iba dirigida pero usted me vale perfectamente, no se 
preocupe que acepto perfectamente sus explicaciones. 

 
Como temíamos, pues nada tangible, no es ninguna novedad, usted dice que preguntamos mucho, pero es que 

aunque preguntemos como no tenemos respuesta y somos muy perseverantes, seguimos preguntando y no dude que 
seguiremos haciéndolo. 

 
Han llegado al Gobierno en una situación difícil, pero también era difícil cuando el anterior Gobierno se encontró con 

una dura recesión y una caída de la actividad económica, pero también encontraron proyectos muy avanzados que 
suponían una gran inversión privada y creación de empleo y generación de actividad económica. Encontraron obras de 
infraestructura que hoy lo hemos visto aquí, que se ven paralizadas completamente, las empresas que tenían sus 
esperanzas en ellas, pues no encuentran ni un hierro ardiendo al que agarrarse, entonces si no hay inversión pública, pues 
solo tenemos esperanza en la inversión privada, encontraron -como decía- encarrilados proyectos de inversión privada de 
gran envergadura, como el Plan Eólico, Comillas o Colegios del Mundo. 

 
El primero también lo hemos visto hoy aquí, atrajo a grandes y numerosas empresas dispuestas a invertir en un 

sector pujante, basado en la investigación y la innovación que necesita de trabajadores cualificados como los que 
presumimos de tener en Cantabria. Un nicho de empleo para esos jóvenes preparados y sin trabajo que son objeto de sus 
desvelos, como vemos. 

 
Pero sin embargo han decidido dejarlo con encefalograma plano, quieren esperar -cosas curiosa- a que toda 

España incremente la densidad de potencia asignada, que es la clave de todo para que... y esperan a que la nuestra esté 
en esos parámetros para hacer algo; pero sin embargo me temo que cuando las demás regiones se nos adelanten, las 
empresas ya no tendrán ninguna disposición para invertir aquí. Habremos perdido el tiempo y la oportunidad, lo que es 
más grave. 

 
Y el proyecto Comillas y Colegios del Mundo lo han visto ustedes primero como humo, después el Sr. Presidente 

nos dijo que era una jaula de oro y después de la visita al Rey, pues es una declaración de intenciones en la que parece 
que pretenden hacer un proyecto con un contenido distinto, pero que es exactamente lo que estaba previsto hacer y 
aquello de la ocurrencia esa de cantabrizarlo, que estamos todavía por saber en qué consiste. Veremos si son ustedes 
capaces de imprimir ritmo a todas esas inversiones que provienen de los patronos que son las mejores empresas de 
España. 

 
Pero es que además en los dos últimos plenos -usted lo ha dicho en su primera intervención- nuestro Grupo les 

puso sobre la mesa la interesante oportunidad de un inversor en el sector chino de la automoción. Ustedes lo ven muy 
lejos, pero es que ¡claro! China está en el lejano oriente, pero están dispuestos a invertir. 

 
Y lo más triste es que usted se tomó a cachondeo una cuestión que para nosotros es muy seria, porque esta 

empresa está dispuesta a implantarse en España. Y nosotros pensamos que el que da primero da dos veces, pero es que 
usted no está dispuesto ni siquiera a dar ni la primera, y si la llega a dar seguramente la dará tarde. 

 
No quisiera pensar, no quiero pensarlo, que rechazan todas estas ideas y todos estos proyectos, todas estas 

inversiones, porque los proyectos no son suyos. Porque mire, yo le digo sinceramente que lo que es bueno solo tiene el 
apellido de Cantabria, se lo puedo garantizar. 

 
En su programa y en la comparecencia de la Consejera señalaban que nuestro futuro dependía en gran medida de 

nuestra capacidad de conseguir inversiones. Pero con eso de situación dramática, autonomía agotada, bancarrota, pues 
no hacen más que espantar esa posibilidad de que los inversores vengan. 

 
En definitiva, no les gustan los proyectos que deja el anterior Gobierno ni lo que les propone la oposición y a los 

nuevos los ahuyentan con la tierra quemada. 
 
Mire, en definitiva, no están los tiempos para errores, pero tampoco para la parálisis. Porque un Gobierno cuando 

actúa, cuando toma decisiones, a veces acierta y a veces se equivoca. Pero cuando no decide nada se equivoca siempre, 
Sr. Consejero. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchísimas gracias, Sra. Diputada. 
 
Tiene la palabra el Consejero, D. Eduardo Arasti. 
 
EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Sra. Bartolomé, muchas gracias por haberme declarado válido, era una cosa 

que no me sucedía desde la mili y le estoy muy agradecido. 
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Ustedes hablan mucho de inversiones, pero no han hecho ustedes más que perderlas. Porque no hace mucho, 
Cantabria encabezaba el ranking de España en contratos rescindidos por el Ministerio de Fomento; concretamente en 
Cantabria se rescindieron el 22 por ciento, los primeros; el segundo ya estaba en el 11 por ciento. Y por ejemplo, en 
Asturias se rescindió el 3 por ciento; Galicia el 1,9 y el País Vasco, no se rescindió ningún contrato. 

 
¡Hombre!, usted también habla de energía eólica. Y le voy a decir una cosa, si ustedes hubiesen instalado los 300 

megavatios de energía eólica que habían planificado y que les parecía muy poquito, y como es muy poquito sería muy 
facilito instalarlo, pero solo instalaron 35. 

 
Mire, si hubiesen instalado 300 megavatios, se hubiesen venido a Cantabria 400 millones de inversión, más luego 

los planes de investigación y los planes industriales. 
 
Hombre, usted dice que las demás regiones se nos van a adelantar ¿Le he oído bien? que se nos van a adelantar? 

Pero si ya lo han hecho, gracias a ustedes. 
 
Mire, le voy a hablar de la inversión de alta velocidad. ¿En el País Vasco, sabe la inversión del Estado que han 

captado?, más de 4.000 millones de euros de inversión del Estado. ¿En Asturias, sabe cuánta inversión del Estado han 
captado?, más de 2.600 millones. ¿En Galicia, sabe cuánta inversión del Estado han captado? 5.000 millones de euros. 

 
Mientras ellos captaban esa inversión ¿ustedes saben lo que hacían?, mentir a todos los cántabros. Yo vengo aquí 

con fotos, pero no porque me guste sino para combatir la mentira. 
 
Hasta hace muy pocos días estaban ustedes diciendo: “vamos a traer el AVE a Cantabria en las mismas 

condiciones”. Mire, viaducto de Luya... -no, no; bueno, es que le molesta ¿verdad?- A mí, más me molesta y a los 
cántabros también más. Porque aquí están las vías del tren y está la locomotora y ustedes hace tres meses decían que 
iban a traer esto en las mismas condiciones, esto. 

 
Debe ser muy duro, Sra. Bartolomé, ver en el éxito de los demás gobiernos reflejado su fracaso. No me extraña que 

ustedes digan que van a volver al lugar del crimen, porque ha sido un crimen lo que ustedes han hecho con Cantabria, un 
crimen, mientras los demás gobiernos estaban haciendo su labor y estaban atrayendo inversión del Estado, pagando con 
nuestros impuestos las infraestructuras del siglo XXI de todos los demás, ustedes no estaban haciendo nada. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Consejero... 
 
EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Sra. Bartolomé, desde luego les vamos a poder... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Consejero... 
 
EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Ya termino... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Es que en las preguntas no hay flexibilidad en el tiempo, Sr. Consejero. 
 
EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Vamos a tener, vamos a tenerles desde luego muy en cuenta. Vamos a hacer 

lo contrario que han hecho ustedes. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Consejero, por favor. 
 
EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchísimas gracias, Sr. Consejero. 
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